



## Коммерсантъ: "Международный розыск привел в Одинцово"

В элитном поселке задержана банда убийц

В Подмосковье были задержаны пятеро участников оргпреступного сообщества из Северной Осетии, причастные к десяткам убийств, совершенных в этой республике. На счету банды убийства вице-преьера республики, мэра Владикавказа и начальника УБОПа. При этом, скрываясь от правоохранительных органов, они приняли участие в убийстве замдиректора ОАО «Финансовая лизинговая компания» Андрея Бурлакова. Изъятый у преступников арсенал из 27 автоматов и 22 пистолетов свидетельствует, что они готовились к новым ликвидациям.

По данным «Ъ», операция сотрудников СКР, ФСБ и МВД Северной Осетии была проведена в ночь на 13 августа в Одинцовском районе Подмосковья, где неподалеку от резиденции лидера ЛДПР Владимира Жириновского снимали коттедж находившиеся в международном и федеральном розыске бандиты из Северной Осетии.

Спецназ ФСБ, выбив дверь в особняк, в считанные минуты скрутил подозреваемых Инала Зассеева, Роберта Багаева, Руслана Юртова, Эрика Таутиева и Дмитрия Кодоева, которые не успели даже подумать о том, чтобы оказать сопротивление. Обыскивая коттедж, следователи нашли несколько тайников с баулами, в которых находилось 27 автоматов, 22 пистолета, 36 гранат различной модификации, более 7 тыс. боеприпасов, самодельные взрывные устройства и взрывчатка, рации, более 50 комплектов форменной одежды сотрудников ГАИ и других оперативных служб.

В ближайшее время задержанные будут отправлены во Владикавказ, где сотрудники главного следственного управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу предъявят им обвинения по ст. 210, 105 и 222 (участие в преступном сообществе, убийство и незаконный оборот оружия) УК, а суд изберет меру пресечения.

Как подозревает следствие, задержанные Зассеев и Юртов являлись непосредственными исполнителями убийств, а остальные -- их пособниками.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

По версии следствия, преступное сообщество, в которое входили задержанные, было организовано уроженцем Грузии Асланом Гагиевым (Джако) еще в 2007 году и специализировалось на совершении заказных убийств. В ОПС входило более 30 человек, которые совершили не менее 25 убийств, а также другие тяжкие преступления.

Наиболее громкие из них относятся к 2008 году. В марте того года во Владикавказе ими был убит начальник УБОПа МВД Северной Осетии Марк Мецаев, расследовавший деятельность ОПС, в октябре -- начальник отдела угрозыска республиканского МВД Виталий Чельдиев, разбиравшийся в причинах убийства господина Мецаева, и его сын Заурбек, в ноябре жертвой киллеров стал мэр Владикавказа Виталий Караев, а через месяц -- вице-премьер Северной Осетии Казбек Пагиев и его водитель Владимир Гасиев.

Уже после того, как основная часть участников ОПС была установлена и многие из них задержаны, оставшиеся на свободе боевики в октябре 2013 года убили заместителя прокурора Промышленного района Владикавказа Олега Озиева, а также нескольких криминальных авторитетов, пытавшихся занять освободившуюся после арестов нишу.

Причем, по версии следствия, преступники совершали убийства не только в Северной Осетии, но и в других регионах. В частности, их подозревают в убийстве в 2011 году в Москве замдиректора ОАО «Финансовая лизинговая компания», бывшего владельца германских верфей Wadan Yards Андрея Бурлакова, и покушении на его сожительницу, бывшего заместителя председателя правления Мира-банка Анну Эткину. За громкое преступление, совершенное в ресторане «Хуторок» на Ленинградском проспекте, был задержан уроженец Дагестана Магомед Мечиллов, которого опознала госпожа Эткина, однако уголовное дело в отношении него было прекращено, а его самого отпустили на свободу.

Как отметил официальный представитель СКР Владимир Маркин, пятеро участников преступного формирования уже осуждены на длительные сроки. Один из его лидеров Олег Гагиев (однофамилец главаря по прозвищу Малыш) получил пожизненное наказание. Дела двух членов ОПС слушаются в суде, а еще 13 боевиков находятся под следствием. Что касается Аслана Гагиева, то он находится в международном розыске, но, как считает господин Маркин, рано или поздно и тот предстанет перед правосудием. «Это только дело времени»,-- полагает он.

Николай Сергеев; Заур Фарниев



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

14 Августа 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509146>